

“光盘行动”进行时

连日来,丰台区积极开展“制止餐饮浪费践行光盘行动”,引导督促餐饮业厉行节约反对浪费,创新菜品供给,多措并举,广泛动员,在全社会营造崇尚节约的浓厚氛围,引导广大市民自觉养成珍惜粮食的文明用餐习惯。



9月25日,南苑街道新时代文明实践所组织开展“厉行节约 反对浪费”主题剪纸秀活动,居民们在“剪纸达人”赵玉凤的指导下,以创意剪纸的形式,呼吁人们爱惜粮食、节约资源,拒绝“舌尖上的浪费”。据了解,南苑街道新时代文明实践所及12个社区新时代文明实践站还利用电子屏、宣传海报、微博、微信、主题展览等群众喜闻乐见的方式,让杜绝铺张浪费、抵制攀比陋习等观念春风化雨、入脑入心,增强辖区居民爱惜粮食、科学用餐等意识,使文明节俭的理念进一步深入人心。
史莉 文并摄



近日,东高地街道的航天万源广场正在积极推行“光盘行动”,顾客在用餐中做到“光盘”,就会收到店员的感谢,部分餐饮门店还会为顾客送上一份小礼品。为鼓励商户们积极参与文明商户建设工作,东高地街道楼宇工作站设置了“流动红旗”机制,制定评比标准,囊括了垃圾分类情况、疫情防控落实情况以及“光盘行动”宣传情况等指标,协同城管执法分队和市场监督所一起打分,评比出当月开展工作最到位的文明商户,颁发流动红旗。
刘怡菲 文并摄

丰台区首个餐饮行业团支部成立 凝聚青年引领光盘行动新风尚

本报讯(记者 林瑶 通讯员 焦慧欣)为有效制止餐饮浪费行为,切实培养节约习惯,营造浪费可耻、节约为荣的社会氛围,9月28日下午,共青团时代风帆楼宇餐饮行业联合团支部成立大会召开,并开展“践行光盘有我 助力垃圾减量 投身爱卫运动”主题活动。

为引领光盘行动新风尚,共青团时代风帆楼宇餐饮行业联合团支部成立大会暨第一次团员大会圆满召开,来自时代风帆楼宇14家餐饮企业的30名团员参加会议。

团区委相关负责人表示,时代风帆楼宇餐饮行业联合团支部的成立,是服务并引领餐饮行业青年、加强餐饮行业团组织建设的的重要举措。要以行业联合团组织等组织形态为依托,不断扩大团组织有效覆盖面和贡献度;要凝心聚力,提高归属感和光荣感;要搭建平台,加强引领力和凝聚力;要立足岗位,提升责任感和使命感。

时代风帆楼宇餐饮行业联合团支部的成立,旨在探索加强丰台区楼宇餐饮行业团建工作,凝聚餐饮从业

者中的团员青年,在疫情防控、社会治理、爱卫运动、垃圾分类、复工复产等区域中心工作中展现青春风采、贡献青春力量。

丰台区委为楼宇餐饮行业团员青年量身打造包含“青丰大课堂”“新青年学堂”“青年体验营”“青年朋友圈”“困境精准帮扶”五种项目的“青年能量包”,餐饮行业团员可通过共青团的阵地平台学习培训、联谊交友、提升学历、丰富阅历,满满正能量的“能量包”助力餐饮行业青年全面发展。

青联委员、餐饮工作者代表、卫健工作者代表和青年代表发出联合倡议,号召餐饮从业者与广大消费者积极行动起来,从我做起,从现在做起,身体力行,弘扬爱国卫生运动精神,坚决制止餐饮浪费行为。

下一步,丰台区委将进一步探索楼宇餐饮行业联合团支部建立及运行机制,用“小餐桌”推动“大文明”,以钉钉子精神抓好光盘行动,形成社会新风尚,为丰台区创建国家卫生区、实现妙笔生花看丰台的美好愿景贡献力量。

和义街道:光盘行动成风尚

本报讯(通讯员 魏艳华)为了在辖区形成勤俭节约、反对浪费的浓厚氛围,9月26日,和义街道在辖区开展“崇尚勤俭节约 反对餐饮浪费”新时代文明实践主题实践活动。活动中,社区工作人员通过发放“制止餐饮浪费 践行光盘行动”倡议书、光盘行动宣传页向居民倡导勤俭节约的文明新风尚。

在辖区东三区的老年驿站里,笔者看到,前来就餐的老人在餐厅管理者的提醒下,点餐一改以往的随心所欲,开始琢磨起“点这么多,能不能吃完,浪费了可丢人”的问题,有的老人一边取餐,嘴上一边念叨着:“先这么着吧,不够再取。”

老人们践行光盘行动的效果很快在餐厅的厨余垃圾里见到了成效。餐厅管理者杨凤春介绍:“自从光盘行动开展以来,我们的厨余垃圾较往日减少了许多。就连后厨洗碗的工作人员

都说,大家浪费得少了,清洗餐盘都轻松了不少。”工作人员一方面对免费的小菜和羹汤倡导少取,保证老人需求,另一方面对点餐的老人还会观察其用餐习惯和口味,询问就餐人数,以免老人点餐浪费。

截至目前,和义街道共发放光盘行动宣传页1500余份;和义市场所深入辖区餐饮单位开展光盘行动动员,张贴海报100余张;各社区利用LED显示屏以及周末大扫除、垃圾分类主题宣传活动、新时代文明实践日等契机加大光盘行动宣传力度,在辖区营造了厉行节约、珍惜粮食的良好社会氛围。

随着光盘行动的深入开展,人们的问候语也由“您吃了吗?”变成“您光盘了吗?”相信随着街道、社区深入持久的宣传动员,居民终将勤俭节约的文明用餐习惯内化于心、外化于行,把光盘行动融入生活中的每一餐。



9月24日,南苑街道东新华社区新时代文明实践站举办了“月圆京城 情系中华”迎中秋、庆国庆主题书画展。大家挥毫泼墨,尽情抒发对伟大祖国热爱之情。居民一边欣赏一边夸赞,交流感想,表达出对这种活动形式的喜爱和肯定。一位社区居民观后感表示:“社区举办的系列书画展活动,符合我们社区的特色,每次作品展览都反映不同的主题,每一幅都感情真挚、精彩纷呈,尽显作者深厚的艺术功底和对祖国的炽热感情,给人以心灵的触动和感召!希望社区能够坚持下去,让我们今后也能持续地不出院欣赏到文化艺术之美。”

太平桥街道举办迎中秋、庆国庆书画展

本报讯(通讯员 高佳)9月18日上午,太平桥街道蓝调社区在文化艺术中心举办“月圆京城 情系中华”迎中秋、庆国庆主题书画展。大家挥毫泼墨,尽情抒发对伟大祖国热爱之情。

据了解,太平桥街道蓝调社区自2015年以来,每年都会开展不同主题的书画展活动。此次书画展为期3天,吸引了许多书法爱好者、社区居民前往观摩、学习。行云流水的草书、方正平直的楷书、蚕头燕尾的隶书……现场近60余幅书法作品风格各异、诸体兼具。居民细细品读作品的内容,表达出对美好生活的期待和向往。

长辛店镇开展无偿献血及造血干细胞志愿者招募

本报讯(通讯员 王博)9月21日,长辛店镇无偿献血及造血干细胞志愿者招募活动在张家坟村委会如火如荼地开展,志愿者们用爱心传递温暖,以自己的力量给予他人生命的希望。

当天早上不到8点,血站工作人员就带着献血设备进入场地做好准备,严格执行“一人、一巾、一带、一消毒”的操作规范,做好安全防护。志愿者们也自觉遵守防疫规范,全程佩戴口罩,保持距离。长时间的等候并没影响到大家的热情,签到、测体温、体检、验血、献血,所有流程都在医护人员和志愿者的协调下井然有序地进行。

在献血队伍中,既有数次无偿献血的“老将”,也有初次上阵的“新兵”。于女士表示:“第一次献血,检查的时候心里特别紧张,就怕不合格。无偿献血是一件非常有意义的事情,以后如果有这种活动,我还愿意参加,也算是为社会做点贡献。”

此次活动,共244人成功献血,累计献血量48800毫升,其中有5名志愿者参与了造血干细胞留样。下一步长辛店镇将继续弘扬“人道、博爱、奉献”精神,倡导人们热心公益事业,鼓励符合条件的人士踊跃加入造血干细胞志愿者行列,动员更多人员加入到挽救血液病患者生命的行动中,把爱传递。

卢沟桥街道举办2020年度党员发展对象培训班

本报讯(通讯员 田慧琳)近日,卢沟桥街道举办2020年度党员发展对象培训班,来自机关、社区、“两新”组织党组织的61位党员发展对象参加培训。

街道工委着眼培训目标与需求,主动对接辖区资源,打造“项目清单”,与街道党建协调委员会成员单位华信长安北京保安服务公司积极开展共建共治,促进党建活动联动开展,为党员发展培训搭建平台。

本次培训邀请了区委党校副教授、教研处副主任、区委宣讲团专家组成员唐福国老师讲授了“习近平新时代中国特色社会主义思想”,通过全面解读习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵激励学员永葆矢志不渝的理想追求、勤奋好学的进取精神、求真务实的良好作风、吃苦耐劳的优良品质

和爱国为民的家国情怀。还邀请了区委党校教研处副教授李燕老师讲述题为“不忘初心、砥砺前行”的新中国70年宏伟历程与经验启示,告诫学员新时代有新使命,要有新担当,要在科学理论的引领下,追求远大理想、严明纪律规矩、保持自我革命的精神,为中华民族的伟大复兴贡献力量。除此之外,综合运用视频教学与观影活动进一步丰富培训形式,使全体学员能够坐得住、静下心,认认真真学习党的理论并接受时政教育。

另外,围绕“我的入党初心”,如何做理论联系实际体现党员的先进性等主题,将61位学员分成4组开展交流研讨。来自不同领域、不同行业的8位学员代表结合自身工作经历上台进行了心得分享与成果展示。最后,培训班在结业考试中圆满结束。

为推进落实疫情防控“四早”要求,王佐镇在做好全镇消毒工作的基础上,积极引进第三方检测公司,对镇内市场、商超、餐饮、KTV、景区、酒店、工地、学校等行业,涉及70家重点单位近500个点位进行环境检测。按照低、中、高三等级,分批次、分频率进行采样,将阴暗潮湿、空间密闭等场所和进口水产、牛羊肉类食品及冰箱、案板等用具作为重点检测点位,严把疫情防控预防关口,切实保障辖区人民群众生命安全和身体健康。
刘霞 文并摄

长辛店街道持续开展专项执法检查

本报讯(通讯员 李海成)为营造文明整洁的辖区环境,9月下旬,长辛店街道加强整治力度,连续多日开展专项执法检查。

“老板,您这燃气是从哪儿进的,把发票拿出来看一下。”为确保街道辖区单位场所燃气安全,消除用气安全隐患,连日来,街道综合行政执法队联合平安建设办公室,开展了燃气安全执法检查专项行动。

本次专项检查通过排查燃气采购、储存、使用等环节,引导辖区内使用燃气单位主动落实用气安全主体责任,建立日常自检机制,防范各类燃气事故的发生。此次专项行动中,联合执法队共检查单位52家,其中责令整改安全隐患单位8家,暂扣不符合要求的液化气钢瓶11个。

此外,综合行政执法队还在节前开展了市容卫生和环境卫生的专项整治行动。加大对辖区商户占道经营、店外经营、违规悬挂横幅、使用高音喇叭扰民等违规现象的整治力度,对未经审批擅自设置广告牌匾及广告牌匾陈旧破损未及时撤掉的商户下发整改通知书,要求商家限期整改,对发现的沿街店面乱张贴广告的行为,责令商户马上整改。截至目前,执法队共开展集中整治4次,规范店外经营商户16家,清理乱堆放6起,暂扣无照经营三轮车4辆,机动车1辆,清理各类小广告36处,停机处理4起,清除不规范条幅6条。

京蒙帮扶在林西 共成长 齐进步

我叫高洋,来自北京市丰台区农业农村局。2020新冠疫情全面爆发,3月中旬,还在单位上班的我接到命令,要抽调人手派往疫情防控一线,参加在鄂返京人员接待安置工作,从接到任务一直到5月中旬,我和工作组的同志们齐心协力,圆满地完成第一阶段任务。就在我刚要松口气时,接到了局领导的电话,决定派我和其他两名同志前往内蒙古赤峰市林西县,开展为期一年的挂职扶贫工作。这对我、一名年轻的党员来说是个好机会,正是要在最需要锻炼的年纪冲向前线。我没有犹豫,直接答应下来,但心里的鼓也敲打了起来。

我于1997年出生,今年23岁,曾在西藏自治区参军服役两年半,参加过大小演习数次。对我而言,年轻就要在外面多吃吃苦,锻炼独立工作和生活的能力;年轻就要发挥年轻的优势,多走走

多学学,才能打下更好的基础。

但是这一次,虽然时间仅为1年,我却难以向家人开口,父母年过半百,母亲自从生完我身体就一直不好,糖尿病、心脏病缠身,大大小小的手术也做了不少,父亲又因常年熬夜工作导致血压增高,还有心血管方面的隐患。我还记得参军前,母亲极力反对,是全家上下十几个人共同劝解,才让她最终松了口。这一次,我真不知道该如何开口,但时间紧、任务重,我必须坦诚面对家人,在下班回家后我便向父母说明了情况,这一次,母亲没有过多的情绪,只是一直沉默不语,父亲只对我说了句:“年轻,见的少,应该多出去锻炼,家里放心,有我在你妈没事,你比我们都有出息,好好干,别给咱家丢人。”短短的几句话,给我们都仿佛喂了一颗“定心丸”,最终母亲只是担忧地点点头。我明白,儿行千里母担忧,但是面对更大

的挑战、更好的机会,总有人负重前行,我想这也是一种成长的方式吧。

家里安顿好之后,我们于5月19日上午从北京出发,牢记领导交予的重任,带着各自家人的嘱托,肩负着荣誉、使命和责任,我开始了新的征程!

我挂职于林西县农牧局蔬菜站,在刚到达林西县的几天里,县农牧局的领导和同事们带着我们大家进行参观调研工作,了解各个乡镇的基本情况,我从中做了很多笔记和照片资料,针对扶贫企业、扶贫产业园区以及农业和畜牧业有关方面有了大体上的了解。这其中,有扶贫企业“德青源”;有号称北方最大的畜牧交易市场;有即将完工的岳各庄农副产品交易市场;还有很多京蒙帮扶项目,比如丰台农业农村局帮扶林西县官地镇、十二吐乡的扶贫产业园区等。

来到这儿已有两个月,这期间,我进

一步到一线工作,跟随同事们一同到各乡镇开展业务工作,对每个地方种植情况和特点有了更多了解;后来和大家一起进村入户,解决村里贫困户的生活困难,进行技术指导,所有人都奔赴在最前线,虽然每一次下乡都是翻山越岭一整天,远一点的来回要一百多公里,但是我一点都不嫌累,反而更有干劲和精神头!

我深有感触,是无数同志在各领域付出很多心血才能换来的成果。帮扶工作绝不是说说做做那么简单,在这里还要工作很长时间,下一步我会继续努力,多交流技术经验,互相学习。也正是应了那句话:广阔天地大有作为!也祝愿京蒙帮扶工作持续深入、开展顺利,造福更多地区、更多的百姓!

挂职干部风采

南苑乡举办疫情防控工作纪实摄影展

本报讯(记者 赵智和 通讯员 蒲金艳)“这就是我们新官村,漫天大雪,乡亲们在大门口值守。正在滚动播放收集到的2000余幅作品以及南苑乡抗疫短视频。截至展览前,南苑乡收集作品2000余幅,均来自南苑乡的摄影爱好者。”回首前尘,方知眼前的这份成功有多不易,无数个邻里守望的瞬间,无数个通宵达旦的夜晚,无数个奋战一线的身影……这份感动,值得我们永久珍藏。南苑乡乡长张曙光说。

本次展览精选出120幅作品,分为党建引领、筑牢疫情防控网;广泛宣传、织密党群同心网;用心用情,编牢民生保障网;全面消杀,筑牢环境卫生防护网;应检尽检,撑起健康保护伞;科学施策,落实防控常态化六大部分,全面展示南苑乡党委、政府闻令而动,率领全乡党员干部群众,集结出征,全力做好疫情防控工作的决心和信心,区、乡下沉干部、医务工作者、公安民警、消防队员、物业保安,夜以继日奋战在抗疫一线,努力地为全乡看好家、守好门,构筑了一条群防群治的严密防线,打响了一场众志成城、心手相牵的疫情防控阻击战。

“战疫期间,是他们用镜头将一幅幅疫情防控的场景定格记录,更是为了铭记和感谢所有抗疫期间逆行而上、前后奔忙、日夜坚守的南苑人。”南苑乡党委书记刘怀生说。据了解,此次摄影展将持续到10月28日。其间,南苑乡还将通过“北京南苑”微信公众号推出线上主题图片展,方便广大群众足不出户即可观展。同时,发动群众积极开展线上投票,选出心中最美抗疫图片。

